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„A közmédia legyen a köz médiája!”

Kadétok emlékeztek a doni
katasztrófa áldozataira� 3. oldal

Váljanak értékes, szeretni
tudó felnőttekké� 4. oldal

Nyomás alatt tartották
a listavezetőt� 7. oldal

A hiba
a rendszerben van

Akár elegáns gesztusnak is vehetnénk azt, hogy a mi-
niszterek kivonulnak a kormány által annektált (ala-
pítványi működési formába kényszerített) egyetemek 
kuratóriumaiból. Mint azt a kormányinfón Gulyás Ger-
gely kancelláriaminiszter bejelenttette, Varga Judit, 
Lantos Csaba, Lázár János, Nagy István Szijjártó Péter 
és Navracsics Tibor február 15-től az alapítványokban 
nem folytathatják a munkát.
V. I. Lenin (bocs) azt mondaná erre: egy lépés előre, két 
lépés hátra. Ugyanis már megint sikerült betű szerint 
eleget tenni az Unió követeléseinek, de a helyzet mit 
sem változott. Az illetékes döntéshozók továbbra is 
előszeretettel tartják homokban a fejüket és úgy tesz-
nek, mintha semmi különbség nem lenne a nyugati 
rendszer és a miénk között. Pedig van. Nem is kicsi. 
Persze vannak nyugaton is tanácsadó testületek (an-
golul board-ok), de egészen más a szerepük, mint a 
magyarországi alapítványoknak. Ott ugyanis – ahogyan 
ezt Pálinkás József, a Magyar Tudományos Akadémia 
volt elnöke a Klubrádióban részletesen kifejtette, nem 
a kormány nevezi ki a „kuratóriumi tagokat”, hanem 
az egyetemek hívnak meg oda jelentős tudományos 
múlttal, vagy egyéb befolyással bíró embereket, adott 
esetben akár politikusokat is ezekbe a testületekbe, 
de az ő megbízatásuk inkább a hivataluknak, nem a 
személyüknek szól és általában 1-2 év időtartamú. A 
board-ok nem rendelkeznek vagyonkezelői jogosítvá-
nyokkal, feladatuk az egyetem működésének, színvo-
nalának és tudományos hírnevének erősítése.
Pálinkás jelezte, hazánkban nem valódi alapítványi 
egyetemekről van szó, hanem állami egyetemekről, 
amelyeknél a döntéseket kiszervezték azoknak, akik-
nek jónak látták és ezt hívják kuratóriumnak. Ez olyan, 
mintha a Magyar Tudományos Akadémia elnöksége 
fölé helyeznének egy pártbizottságot – fogalmazott.
Ha a kormány visszalépne az EU elvárásainak megfe-
lelően, akkor nem tudná irányítani az egyetemeket, de 
nem is ez a dolga – jelentette ki. Szerinte azért vannak 
miniszterek ezekben a testületekben, hogy a kormány 
beleszólhasson az intézmények működésébe (kineve-
zésekbe, szakok indításába) valamint azért is kell ez 
a kifizetőhely, hogy adják a nevüket hozzá. Szerinte 
egyébként a politikusok „nem csinálnak semmit” ezek-
ben a pozíciókban.
Magyarországon tehát – minden látszat ellenére – ezen 
a téren semmi sem változott. Legutóbb azt hallhattuk 
például, hogy Dézsi Csaba András, Győr polgármestere 
körömszakadtáig ragaszkodik kuratóriumi tagságához, 
ami érvelése szerint akár megfontolandó is lehet (az 
adott egyetemen tanít és polgármesterként szívügye 
az egyetem fejlődése). De ez akkor is fából vaskarika.

Lékó Sándor 

Életmű kiállítás Ajkán
 Tihanyiné Bálint Zsuzsanna festőművész 50 kép, 70 

év című jubileumi kiállítását február 9-én délután 5 óra-
kor nyitották meg a Nagy László Művelődési Központ és 
Könyvtár kiállítótermében. A nagy érdeklődéssel kísért 
színes tárlatot maga az alkotó mutatta be és Dobó Zol-
tán, Tapolca város polgármestere méltatta. A kiállításon 
versmondással közreműködött Bábics Valéria a VMK 
igazgatója, aki a festőművész saját versét szavalta el.

Szinte zsúfolásig megtelt 
a Nagy László Városi Műve-
lődési Központ és Könyvtár 
Kiállítóterme csütörtökön, 
helyi és tapolcai művészet-
kedvelő emberekkel, bará-
tokkal és pályatársakkal. Ti-
hanyiné Bálint Zsuzsanna 50 
kép, 70 év című kiállításának 
címében szereplő első szám a 
most kiállított képek száma-
ira, míg a 70 -es szám a mű-
vész életkorára utal. A falon 
fellógatott képek mindegyi-
ke alatt egy-egy kis verset is 
olvashatott a látogató, amit 
a művész saját maga írt. Ké-
pei között láthattunk színes 
ragasztott kollázst, festett 
tájképet, grafikát, csendéle-
tet és vallási motívumokat 
is. Tájképein visszaköszön-
nek szülőhelyének Tapolcá-
nak az értékei, a balatoni táj 
minden színével és fényével. 

A megnyitót Bábics Valéria 
vezette be, a festőművész, Az 
alkotásról című versével. Őt 
követte Dobó Zoltán köszön-
tője, aki így vélekedett:

– A tehetséges művészek-
nek megvan az a képessé-
gük, hogy az érzésieket az 
elképzeléseiket olyan módon 
láttassák velünk, hogy nem 
csak a szemünknek, hanem a 
lelkünknek is adnak valamit.

A jubileumi tárlatot maga 
az alkotó mutatta be az ér-
deklődőknek, hiszen ki más 
tudná hitelesebben érzékel-
tetni a művek hátterét és 
mondanivalóját, mint maga 
az alkotó. Beszédében kitért 
arra, hogy ez a mostani ajkai 
kiállítás élete utolsó kiállítása 
imádott városán kívül. Ezen-
túl más területre szeretné 
irányítani az életét és szeret-
né megvalósítani még azokat 

a dolgokat, amik eddig nem 
sikerültek. Magáról vallja, 
hogy nem csak festőművész, 
hanem anya, feleség, pedagó-
gus, hívő ember, költő, poli-
tikus még ha csak botcsinálta 
is, és lokálpatrióta. Ezt bizo-
nyítva fel is olvasta A máso-
dik nagy ő című versét, ami a 
Tapolcai -medence szépségét 
mutatja be.

Zárásként egy-egy saját 
festményével köszönte meg 
a közreműködést, azoknak, 
akik a tárlat létrejöttében se-
gédkeztek.

A kiállítás egészen február 
24-ig lesz megtekinthető a 
kiállítóteremben, munkana-
pokon 9-től 17 óráig, szom-
baton 9-től 15 óráig.

F. P. T. 

Tihanyiné Bálint Zsuzsanna festőművész és Dobó Zoltán, Ta-
polca polgármestere a kiállított képek előtt� (Fotó: Futó)

A Magyar Vöröskereszt
pénzadományt gyűjt

a törökországi és szíriai
földrengések áldozatainak

A Magyar Vöröskereszt a Nemzetközi Vöröskereszt és 
Vörös Félhold Mozgalom tagjaként segítséget nyújt a tö-
rök-szíriai határtérséget sújtó földrengések károsultjainak. 
Folyamatosan tartja a kapcsolatot az érintett Török Vörös 
Félhold és Szíriai Arab Vörös Félhold nemzeti társasá-
gokkal, hogy amint konkrét szükségleteket fogalmaz meg 
bármelyik szervezet, mielőbb mozgósítani tudja a hazai 
erőforrásait.

„Humanitárius szervezetként kötelességünk katasztrófa-
helyzetekben helyt állni és segíteni minden rendelkezésünk-
re álló eszközzel” – hangsúlyozza Kardos István, a Magyar 
Vöröskereszt főigazgatója. – „Kapcsolatban vagyunk a Tö-
rök Vörösfélhold és Szíriai Arab Vörös Félhold szervezetek-
kel, és az általuk megfogalmazott igényekre vonatkozóan 
indítunk gyűjtést. Amíg nem kapunk konkrét jelzést, addig 
pénzadományok fogadásával segítjük a mentést és a későbbi 
helyreállítást. Ehhez külön bankszámlaszámot tettünk el-
érhetővé.”

(folytatás a 4. oldalon)
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A MOK véleménye egyértelmű
Nem törvény módosításra, hanem az egész egészségügyi rendszer átalakítására van szükség

 Néhány hónapja egyre élesedik a harc a Magyar Or-
vosi Kamara (MOK) és a Belügyminisztérium illetékesei 
között, de az álláspontok nem hogy közelednének, in-
kább távolodni látszanak egymástól. A szaktárca (ha a 
BM az), beérné toldozással, foltozással, és eltitkolja a 
rendelkezésére álló, az átalakítás hatékonyságát meg-
határozó adatokat. A MOK ezzel szemben teljes nyilvá-
nosságot követel, ami annál is inkább érthető, mivel a 
magyar lakosság valamennyi egyedének bőrére megy 
a játék. Dr. Balatincz Péter ajkai traumatológus, a MOK 
országos felügyelő bizottságának elnöke készséggel 
fejtette ki véleményét az ajkai média számára az ügy 
fejleményeiről.

Dr. Balatincz Péter kame-
ránk előtt ismertette a február 
4-i rendkívüli küldöttközgyű-
lés előzményeit, amik jó fél év-
vel ezelőttre nyúlnak vissza és 
számos állomásból állnak.

A tavaly júliusi MOK kül-
döttközgyűlést megelőző 
kongresszuson megjelent dr. 
Takács Péter, egészségügyért 
felelős államtitkár és ott kö-
zölte a kamarával, hogy sem-
mi olyasmi nem fog az egész-
ségügyről szóló új törvénybe 
átmenni amit a szakmai szer-
vezetekkel – köztük a MOK-
kal – előzőleg ne egyeztettek 
volna.

A Kamara ezek után jog-
gal várta, hogy megküldik 
neki a törvény, illetve a ter-
vezett rendeletek szövegét, de 
ez csak novemberben történt 
meg, amikor öt napot kaptak 
a véleményezésre. (Nem rossz 
arány: Száz nap a törvényal-
kotásra és öt nap a vélemény-
nyilvánításra… - a Szerk.) En-
nek ellenére a rendelkezésre 
álló kevesebb, mint egy hétben 
a MOK (és 22 területi szer-
vezete) összeállított egy 170 
oldalas dokumentumot, ami 
pontokba szedve tartalmaz-
ta, hogy mi az, ami a MOK 
számára a törvénytervezetből 
nem elfogadható, vagy változ-
tatásra szorul. Ennek benyúj-
tása után dr. Kincses Gyula, a 

MOK elnöke még a Parlament 
Népjóléti Bizottságának ülé-
sén is kifejtette a tanulmány 
szellemiségével egyező állás-
pontját, kiemelve néhány igen 
kritikus pontot, mint amilyen 
az azonnali átvezénylés lehe-
tősége, illetve a bérek eltéríté-
se -20 és +40 százalékkal és az 
orvosminősítések rendszere. 
Kérte ezek kihagyását a meg-
születendő törvényből, vagy 
azok újratárgyalását. A fide-
szes többségű bizottság ezeket 
az – amúgy az orvostársada-
lom részéről megfogalmazott 
kéréseket - leszavazta és az 
egészségügyi törvénytervezet 
változatlan formában került 
az országgyűlés elé.

Következő, nem igazán 
értelmezhető lépése volt az 
egészségügyi kormányzat-
nak, hogy a törvény végre-
hajtásához szükséges rendelet 
tervezeteket karácsony előtt 
hét nappal – egyhetes határ- 
idővel küldték meg a MOK-
nak, mintha az lett volna a cél, 
hogy ennek tanulmányozásá-
ra is minél kevesebb időt szán-
hassanak az orvosok. Ennek 
ellenére határidőre megszüle-
tett egy 120 oldalas vélemény, 
amit szintén visszakaptak Ta-
kács Péterék. Az államtitkár 
egyébként december 23-án 
– a karácsonyi bevásárlás lá-
zában – még elment az orvosi 

kamarához. A találkozót a Fa-
cebook-on is lehetett követni. 
A dolog szépséghibája, hogy 
az államtitkár csak jövőbeni 
korrekciókat tudott ígérni, 
ugyanis a megjelölt határidő 
előtt már nyomdába küldték a 
Magyar Közlönybe szánt ren-
delet csomagot. (Ez azt jelen-
ti, hogy úgy kérték ki a MOK 
véleményét, hogy eleve nem 
számoltak annak figyelembe-
vételével! – a Szerk.)

Az csak hab a tortán, hogy 
a BM honlapján megjelent, 
hogy milyen szakmai szer-
vezetek küldtek véleményt a 
rendeletmódosításokhoz, de 
ezek között a MOK 120 ol-
dalas csomagja nem is szere-
pelt, mint érdemi észrevétel!

Ezeket látva döntött úgy a 
MOK elnöksége, hogy ös�-
szehívja a rendkívüli küldött 
közgyűlést, ami ilyen esetek-
ben kötelező is számára. A 
MOK Alapszabály ugyanis 
előírja, hogy ha az elnökség 
olyan tények birtokába kerül, 
amelyek alapján a lakosság 
egészségi állapota súlyos ve-
szélybe kerül, vagy súlyosan 
sérülhetnek az orvosok érde-
kei, akkor rendkívüli közgyű-
lés hívandó össze.

Mint azt dr. Balatincz Pé-
ter elmondta, a kamarának 
vannak azonnali és hosszú 
távú követelései. Az egész tö-
rekvés lényege, hogy a beteg 
és az orvos egy kiegyensúlyo-
zott, harmonikusan működő 
rendszerben találkozzon – a 
gyógyulásnak talán ez a leg-
fontosabb alapja. Tény, hogy 
az orvosok fizetését janu-
ár 1-jétől megemelték, de az 
egészségügyi szakdolgozókét 
– az előzetes ígéretek ellené-
re – júliusra halasztották. A 
MOK ezért követeli, hogy az 
orvosok munkájához elenged-

hetetlenül szükséges szaksze-
mélyzet bérét is emeljék meg 
visszamenőleg, január 1-jétől, 
hiszen már most hiány van 
szakdolgozókból.

Jelenleg „több fronton” fo-
lyik a harc, ami nem csak a 
rendeletek életidegen voltát és 
az elmaradt lépéseket illeti, de 
az is nagy kérdés, juthatnak-e 
az orvosok olyan adatokhoz, 
amelyek a jövőben tervezett 
lépések szempontjából meg-
határozóak.

Érthetetlen például, hogy 
a Hajdú-Bihar (akkor még) 
megyében lezajlott kísérlet 
adatait és elemzését miért 
titkosította a kormányzat?

Egyszerűen megfosztják az 
orvosokat attól, hogy egy or-
szágos kiterjesztés alatt álló 
modell lényegét és esetleges 
működési hibáit átláthassák.

Külön problémakör a há-
ziorvosok működését érintő 
terület. (Erről az Ajkai Szó 
legutóbbi számában írtunk 
bővebben – a Szerk.)

Így kerül letétbe egyre 
több feladatellátási szerződés 
felmondása a háziorvosok és 
a kórházi szakszemélyzet ré-
széről, akik az eddig önként 

vállalt feladataik elvégzését 
is megtagadnák. Mindezt 
annak jegyében, hogy egy 
rosszul működő rendszert 
nem kívánnak támogatni 
önkéntes munkavégzéssel. 
Ezzel együtt igyekeznek a 
maguk részéről a lehető leg-
nagyobb türelmet tanúsítani 
és a szerződés felmondáso-
kat – ha csak lehet – nem 
beélesíteni. Hiszen nem az a 
céljuk, hogy összeomoljon az 
egészségügy, hanem az, hogy 
jól működjön. Ami azonban 
teljes átalakítás nélkül nem 
megy.

Az eddigi tapasztalatokból 
egyértelmű, hogy nem lehet 
bízni a kormány ígéreteiben, 
tehát az eddigi tárgyalási fó-
rumok a jövőben alkalmat-
lanok szerepük betöltésére. 
Ezért a MOK-nál úgy gondol-
ják, hogy egy „egészségügyi 
kerekasztalt” kell összehívni, 
amiben képviseltetik magu-
kat a kormány, a politikai 
pártok, a Magyar Tudomá-
nyos Akadémia, az orvosok 
és az egészségügyi szakdolgo-
zók is. Ennek a grémiumnak 
kellene kidolgoznia azokat a 
jogszabályokat és kereteket, 
amelyek között az egészség-
ügy működni fog. Ezt célozza 

az egész, nemrégiben indult 
„nyomásgyakorlás” is.

A rendkívüli küldöttköz-
gyűlés után is felmerült már, 
hogy milyen időtávon lehetne 
érvényt szerezni a követelé-
seknek? Mikor élesedhetnek 
be a letétbe helyezett felmon-
dások?

Ezt egyelőre a MOK-nál 
még nem határozták meg. 
Egyelőre gyűlnek azok a nyi-
latkozatok, amelyek az önként 
vállalt többletmunkáról való 
lemondást tartalmazzák, így 
fokozva a nyomásgyakorlás 
erejét. Egyelőre nem lehet tud-
ni, hogy az új ügyeleti rend-
szerrel hány háziorvos tagadja 
majd meg az együttműködést, 
mivel a rendszer még csak 
bevezetés előtt áll. Talán ez 
utóbbiak jelzik majd először, 
mi a valós helyzet. A kormány 
persze már elkezdte a szoká-
sos fenyegetődzést azokkal 
szemben, akik kritikusak az új 
rendszerrel, de a MOK eluta-
sítja ezt és teljes mellszélesség-
gel kiáll a háziorvosok mellet.

A MOK rendelkezik a jö-
vőre vonatkozó vízióval, de 
ennek részletes kidolgozására 
mindenképpen szükség van. 
Minden régióban, megyéről 
megyére haladva át kell te-
kinteni a jelenlegi helyzetet 
és az ottani adottságokhoz 
mérten kell a legjobb megol-
dásokat kidolgozni. De még a 
vármegyehatárokon átnyúló 
megoldásokat is számba kell 
venni. Ez nagyon nagy mun-
ka, de „egyszer neki kell állni” 
mondja dr. Balatincz Péter.

Az orvosok nem azért küz-
denek, hogy nekik jó legyen, 
hanem egy olyan egészség-
ügyért, amiben a beteg és az 
orvos is jól érzi magát.

(Az interjú elérhető hétfőtől 
az ajkai média online felülete-
in.)

Lékó Sándor 

Dr. Balatincz Péter szerint sürgősen el kell kezdeni az egész-
ségügy megreformálását� (Fotó: Gyarmati)

A mentők is követelnek
A Magyarországi Mentő-

dolgozók Szövetsége – mielőtt 
az új ügyeleti rendszer egy-
szerű végrehajtóinak tekin-
tenénk őket – a Magyar Or-
vosi Kamaráé mellett külön 
követelésekkel állt elő, saját 
szakterületét illetően. A köve-
telések ijesztően hasonlítanak 
a MOK-éhoz, de komolyan 
veendők. Talán a kormány 
(BM) egészségügyért felelős 
vezetői (mennyivel egysze-
rűbb lenne Egészségügyi és 
Szociális Minisztériumot írni, 
de hát ilyenről Felcsúton hal-
lani sem akarnak), komolyan 
veszik ezeket a követeléseket 
és oda teszik, az orvosok, az 
egyéb egészségügyi szakdol-
gozók, a tanárok, az akkumu-
látorgyárak szaporodása ellen 
tiltakozók, a kőbányákban 
robbantgatók ellen tiltakozók 
és a napelempark létesítők el-
lenzőinek követelései mellé. 
(Felkészülnek a katasztrófavé-
dők…)

L. S. 

A Magyarországi Mentődolgozók Szövetsége követelései
a mentők élet- és munkakörülményei, szociális helyzetének javítása érdekében

1. Kivonuló mentők – mentőgépko-
csivezető, mentőápoló, mentésirá-
nyító – azonnal bérrendezése
Első ütemben: 2023-ra visszamenő-
leg a szakdolgozó-orvosi bérarány 
37%-ra történő béremelés,
Második ütemben: 2024. január 01-
től a szakdolgozó-orvosi bérarány 
50%-ra történő béremelés.

2. Mentőtisztek kompetencia ará-
nyos azonnali bérrendezése
Első ütemben: 2023-ra visszamenő-
leg az orvosi-felsőfokú végzettségű 
szakdolgozó bérarány 45%-ra törté-
nő béremelés,
Második ütemben: 2024. január 01-
től az orvosi-felsőfokú végzettségű 
szakdolgozó bérarány 80%-ra törté-
nő béremelés.

3. Műszaki, gazdasági és az admi-
nisztratív területen dolgozók azon-
nali bérrendezése
Első ütemben: 2023-ra visszamenő-
leg 25%-os béremelés
Második ütemben: 2024. január 01-
től további 25%-os béremelés

4. Széchenyi Pihenő Kártya juttatás 
mértékének megemelése
Első ütemben: 2023-ra visszamenő-
leg 250 000 Ft összegre,
Második ütemben: 2024. január 01-
től 450 000 Ft összegre.

5. Alapilletmény csökkentése csak 
kivételes esetben
a 20%-os bércsökkentésre a munka-
vállalói érdekképviselet egyetérté-
sével kerüljön sor.

6. Utazási költségtérítés magasabb 
összegű biztosítása
A jogszabályban meghatározott 
adómentesen adható legmagasabb 
összegű utazási költségtérítés ga-
rantálása az egészségügyi- és egész-
ségügyben dolgozók számára.

7. Az orvosi-ügyeleti ellátás megfe-
lelő díjazása
Az orvosi-ügyeleti ellátásban dol-
gozó mentőtisztek illetménye érje 
el az orvosi ügyeleti díjazás 80%-át, 
a szakdolgozóké pedig a sürgősségi 
betegellátási műszakpótlék legma-
gasabb összegének 100%-át.

Emlékezés
Karácson

Imrére
Apácatorna leghíresebb 
szülötte, Karácson Imre 
teológia doktor, tanító-
képző intézetigazgató, 
történész, orientális, ka-
tolikus pap születésé-
nek 160. évfordulójára 
emlékezik a község feb-
ruár 18-án 10 órától. A 
szentmise után 11 órakor 
megkoszorúzzák Kará-
cson Imre emléktábláját, 
majd megtekintik a szü-
lőházát. Délben Kovács 
Béla polgármester kö-
szönti a megjelenteket, 
majd Molnár Zoltánné 
alpolgármester ismerteti 
a község történetét. Ka-
rácson Imre életéről és 
munkásságáról, a család 
történetéről Szőke Me-
linda helytörténet kutató 
tart előadást délután fél 
kettőkor.

(ta) 
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Váljanak értékes, szeretni tudó
felnőttekké

 Ünnepi díszbe öltözött teremben tartotta szalagava-
tó ünnepségét a Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola, 
Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola és Egységes Gyógy- 
pedagógiai Intézmény február 10-én. Az idén kilenc 
szakiskolás és négy készségfejlesztő iskolás kapta meg 
a tanulmányok lezárásának közeledtét jelző szalagot.

A végzősöktől az alkalom-
hoz illő verssel búcsúzott az 
alsóbb évfolyamok nevében 
a kilencedikes Kovács At-
tila. Ünnepi köszöntőjében 
Stenger-Zubács Szilvia intéz-
ményvezető kiemelte, hogy 
olyan embereket kívántak 
nevelni, akik sokra tartják 
a tudást, a becsületet, a tisz-
tességet. A diákévek alatt a 
tanárok szigora a segítő szán-
dékból fakadt. Értékes, értel-
mes, szeretni tudó felnőtteket 
kívántak kibocsátani, akik be 
tudják bizonyítani elsősor-
ban saját maguknak, hogy 
képesek folyamatos, pontos 
fizikai és szellemi tevékeny-
ségre, anélkül ugyanis egyet-
len munkahelyen sem tudnak 
helytállni.

Hálálják meg mindazt a tö-
rődést, amelyet tanáraiktól és 
szüleiktől kaptak – kérte az 
intézményvezető a szalaga-
vatásra várókat. Készüljenek 
szorgalmasan a tanév végi 
vizsgákra, teljesítsenek jól. 
A szalagavató annak a jele, 

hogy hamarosan véget érnek 
az iskolás évek, búcsúzni kell 
az iskolától, egymástól, a ta-
nároktól. Addig még van né-
hány hónap, az osztályfőnö-

kök a tanulás mellett a magán- 
életi dolgok megoldásában is 
tudnak segíteni.

Az intézményvezető hoz-
zátette, hogy az ünnepséget 
azért tartják hagyományosan 
februárban, mert ebben a hó-
napban benne van a búcsú-
zás, a várakozás. Búcsúzás a 
téltől, várakozás a tavaszra, 
az új dolgokra. A végzősökre 
is valami új vár.

A szalagfeltűzést követő-
en a diákok és tanáraik az 
Egy kis segítség barátaim-
tól alapítvány képviselőitől 
ajándékot kaptak, majd le-
vetítették az iskolai élet vi-
dám pillanataiból, a kirán-
dulásról, az erdei iskoláról, a 
farsangról, és a sportnapról 
szóló filmet.

(ta)  

Kadétok emlékeztek a doni
katasztrófa áldozataira

 A Templomdombon az első és második világháború 
áldozatai tiszteletére állított emlékművénél emlékez-
tek és koszorúztak a Veszprémi Szakképzési Centrum 
Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium honvéd 
kadét programban részt vevő diákjai, február 9-én. 

Bokor Zoltán, az iskola hon-
véd kadétokat oktató tanára 
elmondta, hogy az emlékmű-
vön azon ajkaiak nevét örö-
kítették meg akik áldozatul 
estek a második világhábo-
rúban, a történelem egyik 
legpusztítóbb háborújában. 
Nyolcvan éve több, mint 

200 ezren indultak el, hogy a 
Don-kanyarban hazájuktól tá-
vol harcoljanak. Sokan közü-
lük soha nem tértek haza. Míg 
az első világháborúba (akkor 
még nem sorszámozták, csak 
Nagy Háborúnak nevezték) 
sokan mosollyal az arcukon 
indultak, nem tudván, hogy 

milyen szörnyűségek várnak 
rájuk. Ennek a mosolynak 
1942-ben, a második világhá-
borúba indulásnál már nyoma 
sem volt. Sokakban még éltek 
az első világháború borzalmai 
és nem értették, miért kell a 
magyaroknak hazájuktól tá-
vol, a Kárpátokon túl, a Szov-
jetunióban harcolni?

A kormány rövid időt adott 
a több, mint 200 ezer ember 
behívására, kiképzésére, ki-
vezénylésére. A kiképzés egy 

részét az újoncok csak papí-
ron kapták meg. Legtöbben 
fegyvert is csak az utolsó 
pillanatban kaptak, de ellát-
mányuk mindvégig silány és 
hiányos maradt. Így indultak 
a 2000-2500 kilométerre lévő 
frontra, ahol egy 200 kilo-
méteres szakaszt védtek Vo-
ronyezstől délre, a Don folyó 
partján. Az arcvonalat egy 80-
90 ezer fős állomány tartotta 
a mínusz 30 fokban, szemben 
az óriási szovjet túlerővel, a 
„szövetséges” német csapatok 
támogatása nélkül. Ilyen kö-

rülmények között kellett har-
colni a magyaroknak a doni 
pokolban. A szovjet támadás 
1943 január 12-én az urivi 
áttöréssel indult, és február 
elején gyakorlatilag teljesen 
megsemmisül a II. Magyar 
Hadsereg.

A visszavonulási parancs 
későn érkezett, fokozva a vesz-
teséget. Többeket bekerítettek, 
fogságba ejtettek, lemészárol-
tak. Messze otthonuktól érte 
az apákat, fiúkat, testvéreket, 

férjeket a végzet. 50 ezer kato-
na halt hősi halált, ugyanen�-
nyien megsebesültek, 27 ezren 
hadifogságba estek.

A magyar katonák emberte-
len körülmények között küz-
döttek és életüket adták egy 
számukra idegen ügyért.

A koszorút Szaniszló Edit 
igazgató és Joó Csaba alez-
redes, valamint a Magyar 
Honvédség nevében Csatá-
ri Zsanett százados és Beke 
Ádám őrmester helyezte el.

(ta) 

Kadétok a katonahősökre emlékeznek a Templomdombon
� (Fotó: Gyarmati)

Koszorúzás a világháborús emlékműnél� (Fotó: Gyarmati)

Az ünnepség szónoka Bokor Zoltán, az iskola honvéd kadéto-
kat oktató tanára volt� (Fotó: Gyarmati)

Valentin nap
a kutyamenhelyen
 Boldogan szedte a lábait Argo, amikor ebéd után ő is 

sorra került a sétáltatásnál. Egy régi kutyabarát válasz-
totta őt. Csaknem egy órán keresztül járták a mezőt, 
közben jutott idő simogatásra is. Argo csak néhány hete 
a Vahur Állatmenhely lakója. Azóta a megfelelő gondo-
zás hatására sokat változott. Ő az egyike a gazdira, ott-
honra vágyó kutyáknak.

Február 12-én vasárnap ebéd után ismét zajlott az élet a men-
hely körül. Antal Laura, a menhely vezetője és munkatársai 
Valentin napi kutyasétáltatást hirdették meg. Mint mindig, most 
is készültek az alkalomhoz illő, szíves süteményekkel, valamint 
berendeztek egy helyet, ahol piros pokrócon ülve Valentin napi 
szíves lufik alatt fotózkodhattak a sétáltatók a kutyákkal. Sokan 
ajándékkal érkeztek. Volt, aki jutalomfalattal, mások konzerv-
vel, játékkal. Egy fiatalember sok zsáknyi kutyatápot ajánlott fel. 
A szállítókocsira fel sem fért mind, így két zsákot a vállán vitt be.

Délután már minden kutya érezte a törődést, volt, akit többször 
is megsétáltattak. Antal Laurától megtudtuk, hogy a következő 
programot húsvét előtt tartják. Addig is várják a kutyasétáltató-
kat minden nap, hétvégén is. Jó minőségű tápra, tisztítószerekre 
is mindig szükség van. Az egyesület a személyi jövedelemadó 
egy százalékát is tudja fogadni, a felajánlások sokat segítenek ab-
ban, hogy a hozzájuk bekerülő kutyákat megfelelően el tudják 
látni. Nem csak az etetésről, a helyük rendszeres tisztán tartásá-
ról gondoskodnak, hanem az orvosi ellátásukról is.

Szűcsék rendszeresen kilátogatnak a menhelyre. Kellemes 
hétvégi családi program, jó levegőn sétálni, kutyát simogatni. 
A gyerekek megismerik a kutyafajtákat, a szüleik beszélgetnek 
velük a felelős állattartásról.

(ta) 

A kutyusok annyit érthetnek az egészből, hogy szeretik őket, 
hogy valakinek számítanak. És ez nem kevés�(Fotó: Gyarmati)

Jó helyre kerülnek az adományok� (Fotó: Gyarmati)

A tekintetekben némi aggodalom a jövő miatt� (Fotó: Gyarmati)

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu
oldalon tájékozódhat

Keretes hirdetés 90,- Ft / mm-től 
Apróhirdetés már 800,- Ft / 20 szótól

Hirdetésfeladás, információ:

ajkaimediakft@gmail.com 
Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta:

minden hétfőn 12 órakor.
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Van megoldás arra, hogy szülőként ne csak
három napot igazolhasson az iskolában

   Sokadszor keltek már ki az iskolai hiányzások iga-
zolásának értelmetlen rendszere miatt a gyermekorvo-
sok és a szülők egyaránt, mivel egy szülő egy tanévben 
csak három napot igazolhat, ami egységes álláspontjuk 
szerint rettentő kevés.

Bizonyára szülőként min-
denki átélte már azt a szituá-
ciót, amikor a gyereke náthás, 
éjjel volt egy kis hőemelkedé-
se, ezért másnap otthon tartja, 
és mivel ismeri a nátha kezelé-
si módját (tea, ágy, fájdalom és 
lázcsillapítás) próbálja 1-2 nap 
alatt kikúrálni.

Az is gyakori eset, amikor a 
gyermek éjjel arra ébred, hogy 
hánynia kell, majd reggel nem 
engedi a szülő iskolába, amíg 
meg nem bizonyosodik arról, 
hogy az esti kakaó nem esett 
jól, vagy valami vírus lappang 
a gyermekben.

Az ilyen esetekkel nem 
rohanna a szülő azonnal a 
túlzsúfolt rendelőbe, mégis 
kénytelen megtenni, mert kell 
az igazolás és a számára ren-
delkezésre álló három napot 
nem szeretné már az év első 
felében „ellőni”.

További problémát okoz, 
amikor pl. influenza, vagy 
hasmenéses-hányás vírus 
tombol és az igazolás miatt 
beszorul a szülő az egyébként 
egészséges gyermekével a né-
hány négyzetméteres váróba a 
betegek közé és azon aggódik, 
nehogy haza vigyen valami 
„komolyabb” vírust az óvodás 
kistesónak.

De legalább van igazolás.
A jelenlegi helyzetben, 

amikor egyre nagyobb az 
orvoshiány, a gyermekorvo-
si korfa is egyre öregszik, az 
amúgy is leterhelt gyermek-
orvosok rendelési idejének a 
nagy részét az igazolások íro-
gatása teszi ki.

A gyermekellátás fő ellen-
sége a korfa. Az alapellátás-
ban dolgozók átlagéletkora 
60,5 év. A többséget az 50-60 
év közötti korosztály adja, az 
alapellátó gyermekorvosok 
mintegy tíz százaléka 40 év 
alatti, és ugyanilyen arány-
ban képviseltetik magukat a 
70 év felettiek. Nyugdíjkor-
határ felett dolgozik a pra-
xisokban minden harmadik 
orvos, ha ők abbahagyják a 
munkát, veszélybe kerül a 
gyermekek alapellátása.  (a 
Szerk.)

Az utóbbi napokban nagy 
port kavart a sajtóban az a hír, 
hogy több budai kerület gye-
rekorvosai fogtak össze, mi-
szerint februártól nem adnak 
ki több igazolást, hogy legyen 
idő és lehetőség az érdemi be-
tegellátásra.

Miután a hatályos 20/2012-
es EMMI rendelet 51.§ 2/b 
pontja kimondja, hogy a be-
tegség miatt történő hiányzás 
igazolásának módját a házi-
rendben is meg lehet határoz-
ni, a háziorvosok azt kérték az 
intézményvezetőktől, módo-
sítsák az iskolák házirendjét, 
hogy a betegség esetén történő 
hiányzásokat a szülő is igazol-
hassa.

Az orvosok nyilatkozata 
szerint az elmúlt hónapokban 
több oktatási intézményben 
sikerült elérni, hogy az intéz-
mények házirendjének meg-
változtatásával betegség ese-
tén elég a szülői nyilatkozat a 
hiányzás igazolására.

Információk alapján az 
egyik iskola tanára szerint 
azonban ezzel patthelyzet állt 
elő, ugyanis csak a fenntartó 
engedélyével lehetne háziren-
det módosítani. A tankerület 
viszont ezt elutasította, arra 
hivatkozva, hogy év közben 
erre nincs mód. A fenntartó 
azt javasolta, hogy az iskolák 
fogadják el a szülői igazolá-
sokat, amennyiben azt a gye-
rekorvos lepecsételte. Azaz a 
gyerekorvosoknak továbbra is 
foglalkozniuk kellene az iga-
zolásokkal.

A fentiek alapján kisebb el-
lentmondás érzékelhető egyes 
tankerület álláspontja és egy 
korábban, az EMMI által 
kiadott nyilatkozat szerint, 
melyben az áll, hogy „A hatá-
lyos köznevelési szabályok nem 
tartalmaznak olyan előírást, 
amely szerint az óvodában, az 
iskolában csak három napot 
igazolhat a szülő, ugyanakkor 
ennek évtizedes hagyománya 
van és mivel ez alapvetően be-

vált, a mai napig tartja magát. 
Ebből következően a gyermek, 
a tanuló késésének, mulasz-
tásának szabályozása – a jogi 
keretszabályozáson túl - intéz-
ményi szintű döntést igényel.”

A megoldás tehát első kör-
ben az lenne, hogy a szülő 
által igazolható mulasztások 
szabályait a jogszabályi le-
hetőségeik alapján helyben 
dönthessék el az intézmények, 
azonban először érdemes len-
ne az illetékes minisztérium-
nak egyértelmű álláspontot 
megfogalmazni a tankerüle-
tek irányába, ugyanis hiába az 
egyetértés a tanárok, szülők, 
orvosok között, ha a bürokrá-
cia csapdájába esnek.

Bizakodásra ad okot, hogy 
információk szerint Veszp-
rém vármegyében több intéz-
ményben sikerült már elérni, 
hogy három helyett több na-
pot igazolhasson a szülő, tehát 
ahogy szokták mondani: a le-
hetetlen nem létezik.

Varga Barbara 

A Magyar Vöröskereszt pénzadományt
gyűjt a törökországi és szíriai

földrengések áldozatainak
(folytatás az 1. oldalról)
Az adománygyűjtés mel-

lett a Magyar Vöröskereszt 
önkénteseiből álló  H-HERO 
egészségügyi alakulat  készen-
létben várja, hogy szükség 
esetén csatlakozzon a mentést 
követő egészségügyi feladatok 
ellátására. Az egészségügyi 
egység 2016-os megalakulása 
óta számos esetben nyújtott 
segítséget itthon és külföldön 
egyaránt, mind természeti ka-
tasztrófákat követően, mind 
pedig humanitárius krízis 
során. Az orvosokból, ápolók-
ból, továbbá más egészségügyi 
és logisztikai szakemberekből 
álló egység önkéntes tagjai 
legutóbb a magyar-ukrán ha-
táron teljesítettek szolgálatot, 
ahol a háború elől menekülő 
beteg, sérült emberek ellátása 
volt a feladatuk.

„Amint pontos informáci-
óink vannak a földrengés ál-
dozatainak szükségleteiről, 
haladéktalanul tájékoztatjuk 
önöket” – hívja fel a figyelmet 
Kardos István. –  „A segíteni 
szándékozóktól azt kérjük, 
hogy pénzadomány formájá-
ban nyújtsanak támogatást.”

Valentin nap 
jégdiszkóval, DJ-kel

 Három DJ gondoskodott a Jégcsarnokban a forró han-
gulatról a Valentin napi jégdiszkóban február 11-én este. 
A programra természetesen nem csupán a párokat vár-
ták a szervezők. A létszámból ismét kiderült, hogy a vá-
rosban továbbra is népszerű szórakozási forma a korizás.

A fények és a vidám zene 
mindenkit feldobtak. A léte-
sítményben minden hónap-
ban kiemelt hang- és fénytech-
nikával, olykor neves DJ-vel 
tartanak jégdiszkót, amelyen 
minden korosztály jól szóra-
kozik. A közönségkorcsolya 
mellett a korcsolya oktatás is 
nagy népszerűségnek örvend.

Balogh Márton létesítmény 
vezetőtől megtudtuk, hogy 
terveik szerint április 15-én 
egy szezonzáró jégdiszkóval 
búcsúztatják a 2022/2023-as 
szezont. A kapuik azt követően 
sem zárnak be, a küzdőtéren 
átalakítást végeznek, amellyel 
a befogadóképességüket nagy-
ban megnövelik. Több ismert 

partiszervező cég is megkeres-
te őket, jelenleg folynak velük a 
tárgyalások. A legfőbb céljuk, 
hogy minden korosztály akár 
jégen, akár betonon jól érezze 
magát náluk.

– A hozzánk érkező pozitív 
visszajelzések a vendégeinktől 
biztossá tesznek abban, hogy 
az út, amin haladunk jó, nem 
szabad megállnunk, termé-
szetesen mindenből tanulunk 
és megpróbáljuk a legjobbat 
kihozni lehetőségeinkből ez-
után is – tette hozzá Balogh 
Márton.� (ta)  

Megtelt a jégcsarnok szórakozni vágyókkal� (Fotó: Gyarmati)

Panni néni konyhája
– 2. rész

Rozmaringos 
báránysült

 Szimeiszter Imréné, Panni néni szép emléket őriz 
az étellel kapcsolatban. Egyszer a Paprika TV adá-
sában is szerepelt vele. A forgatást követően a stáb 
tagjai percek alatt elfogyasztották a teljes adagot. 
Kell ennél nagyobb dicséret egy ételnek?

Hozzávalók: 1,5 kg bá-
ránycomb, 20 dkg füstölt 
szalonna, 2 evőkanál re-
szelt vöröshagyma, 3 ge-
rezd fokhagyma, 1 evőka-
nál paradicsompüré, 1 cit-
rom leve, 1 babérlevél, 5 db 
közepes burgonya, 1 pohár 
tej, 5 db tojás, 15 db aszalt 
szilva, só, bors, kakukkfű, 
borókabogyó, 1 evőkanál 
ételízesítő, 3 dl vörösbor, 
2 dl olívaolaj, a díszítéshez 
4-5 salátalevél, retek, na-
rancs, szeletelt uborka.

A bárányhúst tejben áz-
tatjuk 4 órát, lemossuk, 
megtöröljük, az összes 

fűszert beledörzsöljük. A 
szalonnát és a fokhagymát 
a húsba tűzdeljük. Sütő-
tasakba tesszük, mellé az 
egész burgonyát, vörös-
bort, olívaolajat, lezárjuk, 
majd tepsibe téve a sütő-
ben lassú tűzön pároljuk. 
Ha megpuhult a hús, a 
sütőzacskót felvágjuk, a 
húst szintén lassú tűzön 
megpirítjuk. A sütőtököt 
és hagymát megpároljuk, 
a hús levével meglocsoljuk. 
Egy tálcát a salátalevéllel 
beterítünk, a húst a köze-
pére tesszük, majd a zöld-
ségekkel körbe rakjuk.

(ta)  

A Paprika TV stábja pillanatok alatt eltüntette Panni néni 
báránysültjét� (Fotó: archív)

Közvetlen segítség
a földrengés miatt
bajba jutottaknak

Belföldi átutalás esetén:

• Bankszámlaszám: 10405004-00026548-00000009

• Közlemény: török-szír földrengés

Külföldről történő átutalásnál:

• IBAN szám: HU32 1040 5004 0002 6548 0000 0009

• Swift kód: OKHBHUHB

• Bank neve: K&H Bank Zrt.

• Bank címe: 1095 Budapest, Lechner Ödön fasor 9.

• Közlemény: török-szír földrengés

A Török Vörös Félhold és a Szíriai Arab Vörös Fél-

hold nevében is köszönjük a felajánlásokat!
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Óvatosan a sarlatánokkal!

Életünket, vérünket és pénzünket?
 Furcsa telefont kaptam a minap. Egy hölgy hívott 

(„név és cím a szerkesztőségben”), aki arról tájékozta-
tott, hogy valami gyanús történik a 4. sz. általános is-
kolában. Ez amúgy a VMK József Attila utcai épületében 
van. Oda hívták telefonon, hogy majd jól megvizsgálják 
a vérképét, ami biztosan rossz és segítenek helyrehozni 
az értékeit.

A gyanú akkor fészkelte be 
magát igazán telefonálónk 
fejébe, amikor a helyszínen 
tartózkodó tanácsadó úr – 
nevezzük Bélának – le akarta 
beszélni arról, hogy az általa 
ajánlott táplálék kiegészítőt 
megemlítse a háziorvosának.

– Miért ne tenném? – ér-
tetlenkedett Gizike és azzal 
a lendülettel szerintem ki is 
hívta az Állami Népegészség-
ügyi és Tisztiorvosi Szolgála-
tot (ÁNTSZ), hogy a maguk 
részéről is nyugtázzák, hogy 
minden rendben folyik az is-
kola 7. számú szobájában.

A szolgálat valószínűleg vi-
harsebesen ki is szállt, mert 
mire odaértem, Béla már az-
zal fogadott, hogy „Most volt 
itt az ÁNTSZ és mindent 
rendben talált.

Naná, gondolom a papírok 
rendben voltak. Az asztalon 
hevert egy fura szerkezettől 
félig takarva Béla diplomája is, 
amit egy „nemzetközi egyete-
men” szerzett, természetgyó-
gyász szakon. Nem vette a 

lapot, mikor megemlítettem 
neki, hogy Nigériában is lehet 
diplomát venni, nem is olyan 
drága…

Béla egyébként nem volt va-
lami közlékeny, főleg mikor 
bemutatkoztam, hogy a helyi 
laptól jöttem, abból a célból, 
hogy népszerűsítsem a szol-
gáltatását. Annyit még elárult, 
hogy melyik, természetes 
gyógyításban utazó kft. meg-
bízásából végzi a munkáját és 
hogy az asztalon levő műszer 
– amit nagy felháborodására 
arrébb piszkáltam – magyar 
szabadalom. Az ügyfeleket 
telefonon hívják be, nem kö-
telező, csak erősen ajánlott a 
vérvizsgálat.

Gizike egyébként csodálko-
zott is, hogy vérkép készítésé-
hez általában orvosi rendelő-
ben, vagy egészségügyi labor-
ban vesznek vért, a műszeres 
„vértelen” vizsgálat meglepő 
számára.

Némi faggatózásra Béla azt 
is elárulta, hogy huszonhárom 
összetevőt tartalmazó táplá-

lék kiegészítőt ajánl azoknak, 
akiknek rossz a vérképük – a 
csodaműszer jelzései alapján. 
(Mindeniknek rettenetesen 
rossz.) A cucc csak náluk kap-
ható, sehol máshol.

A cég honlapján tájéko-
zódtam, valóban olyan a ter-
mékük, mint a fradi-kolbász: 
mindent bele!

A ginko bilobától a sző-
lőmag kivonaton át a fekete 
áfonyáig minden, közszájon 
forgó növényből van benne 
valamicske (plusz többféle vi-
tamin), talán ezzel ki is lóg a 
Magyarországon forgalma-
zott mintegy 8500 táplálék ki-
egészítő közül.

– Ez mindenre jó – tájékoz-
tat Béla. – De elsősorban az 
életmód az, amivel segíthe-
tünk magunkon.

Ebben egyetértünk. Azt 
már inkább furcsállom, hogy 
egy tízperces kikérdezős (Szo-
kott-e kávét inni? Dohány-
zik-e?) vizsgálattal megoldást 
lehetne találni valaki akut be-
tegségére. A felkínált táplálék 
kiegészítő választék is szerény 
(összesen négyet találtam a 
cég honlapján) és valószínűleg 
ugyanazon összetevők variá-
ciója. Mindenesetre nem árt, 
mert főleg gyógynövényekből 
áll, így az Országos Gyógy-
szervegyészeti Intézet is áldá-
sát adta rá.

A vizsgálat egyébként egy 
Arteriográf nevű műszer-
rel történik. A módszer lé-
nyege: a felkaron elhelyezett 
mandzsettával a mérőmű-
szer olyan jeleket regisztrál, 
melyek az egész érrendszer 
állapotát tükrözik, képet 
nyújtanak arról, mennyire 
rugalmasak – azaz mennyire 
egészségesek az erek. Maga az 
arteriográfia egy olyan fájda-
lommentes vizsgálat, melynek 
segítségével a vérerek állapota 
ellenőrizhető és a korai érel-

meszesedés is felismerhető. 
Innen már csak egy ugrás a 
„mindenre jó” táplálékkie-
gészítő. Amiben kétségkívül 
vannak orvosilag elismert 
összetevők is. Majdnem min-
den, ami vény nélkül is kapha-
tó. De így együtt… Egy csoda.

Megkérdeztük kardiológus 
szakértőnket, mi a vélemé-
nye az Arteriográfról, mint 
a kliensek meggyőzésének 
alapvető eszközéről. Enélkül 
a szemmel látható és „kézzel 
fogható” eszköz nélkül (lásd 

még hitetlen Tamás próféta 
meggyőzésének történetét) 
aligha működne a módszer, 
azaz kevesebben rendelnének 
a hírek szerint 160 ezer fo-
rintba kerülő táplálék kiegé-
szítő csomagból, ami csak és 
kizárólag (itt és most) ennél 
a budapesti illetőségű cégnél 
kapható, de a legtöbb, amit el 
lehet mondani róla, hogy nem 
ártalmas, hiszen csak bárhol, 
bármikor, vény nélkül besze-
rezhető összetevők keveréke. 
Szakértőnk szerint 

„…a cucc egy fokkal jobb 
mint a Teleshopban kapha-
tó eszközök. Nagyon jó mé-
réseket lehet vele készíteni 
az artériák pulzushullám 
sebességéről. Csak eddig 
még nem derült ki, hogy 
ennek lenne bármi terápi-
ás következménye. Pláne 
nem lehet vele megjósolni 
későbbi kardiovaszkuláris 
eseményeket. Magyarul ez 
még mindig a pénzlehúzás 
szintje…”

Még annyit, hogy egy 50 
tablettás Ginko Biloba már 
3000 forint alatt kapható a 
gyógyszertárban. Az emberi 
hiszékenység ez idő szerint jó-
val költségesebb dolog.

Lékó Sándor  

Az érrendszer kutatása komoly orvosi szakterület, de óvakod-
ni kell a kuruzslóktól� (Fotó: Stock Image)

Fenntarthatósági előadás
az Ajka Kampuszon

 „Fenntartható energetikai megoldások” címmel tar-
tott előadást Fodor Attila, a Pannon Egyetem Műszaki 
Informatikai Karának egyetemi docense az Ajka Kam-
puszon, február 6-án. A hallgatók a megszokottnál szá-
razabb, ámbár nem kevésbé informatív prezentációt ül-
hettek végig, amelyben megismerkedhettek a megújuló 
energiaforrásokkal, és energia felhasználási formákkal, 
azok előnyeivel, illetve közvetlen és közvetett hátrá-
nyaival.

Fodor Attila az előadás ele-
jén összegezte az energetikai 
ágazat és annak fejlesztésének 
fő szempontjait, amelyek az 
energiafüggés csökkentése, az 
energiahatékonyság növelése, 
tiszta, megfizethető és állandó, 
azaz stabil és folyamatos ener-
gia biztosítása. A docens tisz-
tázta továbbá a megújuló ener-
giaforrások körét, amelyekbe a 
nap- és szélenergia, a lég-, geo- 
és hidrotermikus energia, víze-
nergia és a biomasszából nyert 
energia (mint például az ajkai 
erőműben előállított termék is) 
tartozik.

A megújuló energiaforrá-
soknak bár számos előnye van, 
de a nap- és szélenergia tekin-
tetében hátrányok is említés-
re kerültek, amelyek főként a 
folytonos és egyenletes ener-
giatermelés biztosításának a 
kérdéskörébe tartoznak. Ezen 
hátrányokat a fogyasztás üte-
mezésével kell kompenzálni, 
azaz a szolgáltatóknak elő-
re tudnia kell, mikor, hol és 
mennyi villamos energia kerül 
felhasználásra, ehhez honnan, 
mennyi elektromos áramot 
kell és lehet megtermelni. Ez, 
a jövőben növekvő kihívást 
fog jelenteni a megújuló ener-

giaforrások részarányának nö-
vekedésével, tekintve, hogy a 
villamos energia csak nagyon 
drágán tárolható.

Ezen nehézségek is vezetnek 
az energiaárak növekedéséhez, 
amely folyamat a prezentáció 
alapján már 2021-ben, még 
az orosz-ukrán háború kitö-
rése előtt igen előrehaladott 
volt. Az elszaladó energiaárak 
ellen többek között energia-
közösségek kialakításával is 
védekezhetnek a kis- és nagy 

fogyasztók, hogy együtt, minél 
nagyobb szereplőként jelent-
kezzenek a piacon. Ajka városa 
is egy hasonló módszert alakít 
ki több Veszprém megyei tele-
püléssel közösségben.

Az előadás végén az elekt-
romos autókról is szó esett, 
amelyek kétarcúságáról már 
többször olvashattunk/hall-
hattunk. Az elektromos autók 
előnye kifejezetten lokális, vá-
rosi környezetben tetten érhe-
tő, mivel üzemeltetése tiszta, 
nincsen károsanyag kibocsátá-
sa. Ugyanakkor kontinentális 
és globális mértékben minden 
szempontból semleges vagy 
éppen kedvezőtlen. Előnyös 
oldala, hogy lassítja a kőolaj 
készletek fogyását. Az elekt-
romos autók által felhasznált 
energia megtermelése ugyanis 

(autóra és fogyasztásra lebont-
va) sokkal több károsanyag ki-
bocsátással jár, mint a modern 
benzin meghajtású, vagy dízel 
autók esetében, legfőképpen a 
kén-dioxid kibocsátás tekinte-
tében (egyelőre).

Az előadás azon álláspontot 
erősítette, hogy a jövő energia-
ellátásának biztosítására nin-
csenek egyértelműen minden 
szempontból tökéletes mód-
szerek. Ugyanakkor fejleszté-
sekkel, modern módszerekkel, 
a természet adottságainak ki-
használásával törekedni lehet 
arra, hogy egy adott ország 
energia egyvelege kiegyensú-
lyozottan növelje a megújuló 
energiaforrások arányát, úgy, 
hogy az ellátás stabil és megfi-
zethető maradjon.

P. B.  

Ajkán sok ember tekinti szívügyének a fenntarthatóság ügyét� (Fotó: a szerző)

Heron Lane
első saját dala

Első saját dalát jelenteti 
meg február 16-án az ajkai 
Horváth Áron, vagy ahogyan 
az előadói pályán szerepel, 
Heron Lane. A huszon- 
éves fiatal fő hangszere a 
gitár, és már jól boldogul a 
basszus, a billentyűs hang-
szerek, a dob világában, 
énekel, saját dalokat szerez, 
és van valami, amit nagyon 
kevesen mondhatnak el ma-
gukról Magyarországon, 
felvételt nyert a bostoni Ber-
klee Zenei Kollégiumba, gi-
tár tanszakra.

Áron nyáron öthetes tá-
borban vett részt a tenge-
rentúlon, ott figyeltek fel a 
tehetségére és a szorgalmá-
ra. Ösztöndíjat is ajánlották 
számára, de a szükséges 
saját rész még így is sok a 
magyar pénztárcához mér-
ve, ezért alapítványi vagy 
más támogatást keres. Ha 
nem sikerül találnia, búcsút 
mondhat az annyira vágyott 
lehetőségnek.

Áron már „civil” képzett-
séget is szerzett, az ELTE 
bölcsészkarán végezte el 
az angol szakot, de mint 
mondta, mindenképpen ze-
nélni szeretne. Ez a vágya 
kiskora óta. Tanulmányait 
az ajkai zeneiskolában kezd-
te, középiskolásként kezdett 
éneket tanulni. Jelenleg 
a Kőbányai Zenei Stúdió 
kétéves nappali tagozatos 
gitárképzésére jár, ahol do-
bolni és zongorázni is tanul. 
Ott az idén végez.

Áronnak már nemzetközi 
zenei kapcsolatai is vannak. 
Egy finn lánnyal énekelt 
duót, soult, jazzt, blues-t 
játszottak együtt. A lány 
itt él Magyarországon, egy 
improvizációs zenei estén 
ismerkedtek meg. Jelenleg 
egy brazil fiúval vállal közös 
fellépéseket, vele az Instag-
ramon követték be egymást. 
Mellette utcazenél és alkal-
manként szórakozóhelye-
ken játszik.

A veszprémi Little Moon 
Sessions felvételén is részt 
vett, hamarosan megjelenik 
az ott játszott egyik száma 
is. Megtudtuk, hogy a szer-
zői módszere vegyes, a dal-
szövegek jönnek spontán, 
vagy egy dallam, egy zene 
hozzá elő, de úgy is szüle-
tett szöveg, hogy leült, gon-
dolkodott és írt. A téma is 
különböző. A dalokat a vi-
lághálón bárki meghallgat-
hatja. Árontól megtudtuk, 
hogy a fiatal, pályakezdő 
zenészek útja a siker felé ma 
egyfelől könnyebb, mint év-
tizedekkel ezelőtt, ma már 
az internetre bárki feltölthe-
ti a dalokat. Nem szükséges 
lemezt megjelentetni. Ami 
az előny, az a hátrány is egy-
ben, mert a bőség zavarában 
könnyű elveszni. Aki nem 
elég tudatos, és nem építi fel 
a követői táborát, hátrányba 
kerül. Áron szeretné külföl-
dön is kipróbálni magát.

(ta)  
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Február 18-án 16.00 órakor kórusok farsangi hangverse-
nye a Cantabile Vegyeskar, az Ajkai Pedagógus Női Kar és a 
Jubilate Női Kar közreműködésével a művelődési központ 
színháztermében.

Február 21-én 14.30 órakor a MintaPinty zenekar farsangi 
gyermekkoncertje a művelődési központ színháztermé-
ben.

Február 22-én 17.00 órakor Ajkai Magyar-Finn Baráti Egye-
sület rendezvénye a Finn Kultúra Napja alkalmából a mű-
velődési központ 5-ös klubtermében. Somogyi László tart 
zenés előadást Finnország, a gitárzenekarok egyik felleg-
vára címmel.

Február 22-23-án 19.00 órakor Dumaszínház a művelődé-
si központ színháztermében. Vendégünk Hadházi László 
Légy férfi! című önálló estjével. Műsorvezető: Fülöp Viktor.

Február 24-ig munkanapokon 9.00-17.00 szombaton 9.00-
15.00 óráig tekinthető meg Tihanyiné Bálint Zsuzsanna 
festőművész „50 kép 70 év” című kiállítása a művelődési 
központ kiállítótermében.

Február 25-én 18.00 órakor az Ajka Városi Bányász Fúvó-
szenekar télbúcsúztató farsangi koncertje a művelődési 
központ színháztermében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. február 16 – 2023. február 22.
A Hangya és a Darázs: Kvantumánia 2D - amerikai ak-
ció-vígjáték, kalandfilm, 125 perc (12) - vetítési időpon-
tok: minden nap 15:30, valamint csütörtök, szombat, hét-
fő, kedd 18:00 és 20:30.

A Hangya és a Darázs: Kvantumánia 3D - amerikai ak-
ció-vígjáték, kalandfilm, 125 perc (12) - vetítési időpon-
tok: péntek, vasárnap, kedd 20:30.

Csizmás, a kandúr: Az utolsó kívánság 2D – amerikai ani-
mációs vígjáték, kalandfilm, 100 perc (12) - vetítési idő-
pontok: szombat és vasárnap 13:30.

Magic Mike utolsó tánca 2D – amerikai vígjáték, filmdrá-
ma 112 perc (16) - vetítési időpontok: péntek, vasárnap, 
kedd 18:00.

Kórusok farsangja
„Maskarások, bolondok,
Rázzátok a kolompot:
Takarodjon el a tél
Örvendezzen, aki él!”
(Sarkady Sándor)

Szeretettel várunk minden kedves vendéget február 18-án 
16.00 órakor a Cantabile Vegyeskar, az Ajkai Pedagó-
gus Női Kar és a Jubilate Női Kar vidám farsangi kon-
certjére a művelődési központ színháztermébe.
Jegyek 1.000 Ft-os áron a VMK információs részlegén és a 
kórusoknál válthatók.

Jöjjön el, töltsünk együtt egy jókedvű, télűző dalos délutánt!

A Finn Kultúra Napja
Az Ajkai Magyar-Finn Baráti Egyesület szeretettel várja 
Önt, családját és barátait a Finn Kultúra Napja alkalmá-
ból 2023. február 22-én 17.00 órára a művelődési központ 
5-ös klubtermébe, Somogyi László: Finnország, a gitárze-
nekarok egyik fellegvára című zenés előadására.
A belépés díjtalan.

F A R S A N G I   M U L A T S Á G 

 

                                  

2023. február 18. /szombat/ 15 órától 

A Bányász Közösségi Ház előtti téren 

Ajka, Petőfi Sándor utca 33. 

Kedves Gyerekek, kedves Szülők! 

„Télűző-tavaszváró” farsangi mulatságra várunk 
benneteket!  

Program: 

➢ Ajka-Padragkút Néptáncegyüttes, Kösöntyű óvodás 
és Szenior néptáncosok előadása 

➢ Kiszebáb égetés 
➢ Télűző táncház Fodor Eszter –Ramasz László és 

táncosai  valamint a közönség közreműködésével 

TEA, ZSIROSKENYÉR  PARTY 

A rendezvény ingyenes. Eső esetén a program elmarad!                       

 

Mindenkit sz eretettel várunk! 

Télbúcsúztató fúvóskoncert
a VMK-ban

Az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar tisztelettel meghív-
ja Önt és kedves hozzátartozóját télbúcsúztató farsangi 
koncertjére 2023. február 25-én 18.00 órakor a művelő-
dési központ színháztermébe. Vezényel: Szücs Krisztián 
karnagy.
Helyre szóló belépőjegy 1500 Ft-os áron vásárolható a 
művelődési központ információs pultjánál, illetve a jegy.
hu internetes portálon.
Pártolójegy 1500 Ft-os áron a művelődési központ infor-
mációs pultjánál kapható.
A koncert teljes bevételét az Ajkai Zeneiskola Fúvószene-
karának ajánljuk fel.
Kérjük az SZJA 1 százalékával támogassa egyesületünket! 
Adószámunk: 19258672-1-19
Támogatók: Ajka Város Önkormányzata, Nagy László VMK

 „Nyomorékká teszem
a családodat!”

 Életveszélyesen megfenyegette testvérét a vádlott, 
akinek ismét azzal kell számolnia, hogy hűvösre kerül-
het. Első fokon, nem jogerősen, két év nyolc hónap fegy-
házra ítélték.

Az ajkai K. R.-nek meg-
lehetősen zűrösen telt az 
elmúlt másfél évtizede, 
ugyanis eddig kilencszer 
ítélték el – többször külföl-
dön is – nem egyszer került 
rács mögé. A 45 éves férfit 
legutóbb azért állították 
bíróság elé, mert anyagi 
természetű vitáját megle-
hetősen durván akarta ren-
dezni a testvérével. Az ítélet 
szerint a testvérek 1996-ban, 
szüleik halála után, örököl-
tek egy ajka-bakonygyepesi 
házat. Ide költözött a vádlott 
testvére, L., a családjával. Az 
asszonynak volt egy Verseny 
utcai lakása, amelyet áten-
gedtek a vádlottnak. K. R. 
a következő évben kiment 
külföldre dolgozni.

Ezután vetette fel L., hogy 
adják el az üresen álló, Ver-
seny utcai ingatlant, mert 
neki pénzre lenne szüksége 
a vállalkozáshoz. Ha testvére 
visszatér Magyarországra, az 
eladott lakás árából megkap-
ja a rá eső részt. Ez az ötlet 
nem tetszett a többszörösen 
büntetett vádlottnak, ő al-
bérlőknek adta volna ki a 
lakást. Testvére végül 1998 
elején értékesítette az ingat-
lant, majd öt évvel később 
vett a vádlottnak egy Béke 
utcai otthont úgy, hogy az 
a saját nevére került. K. R. 
ezen nem akadt fenn, viszont 
azon már igen, hogy kérése 
ellenére nem adták ki a Ver-
seny utcai lakást, ezért őt, 
állította, kétmilliós kár érte.

Tavaly előtt nyáron kezd-
tek elszabadulni az indula-
tok, amikor L. fiát megke-
reste a vádlott az egyik szó-
rakozóhelyen, ahol mások 
szeme láttára a két férfi ös�-
szeverekedett: a ki nem adott 
lakás volt a téma…

Másnap a testvérek talál-
koztak, ahol K. R. azt kérte, 
amolyan „fájdalomdíjul”, 
hogy L. vegyen neki külföl-
dön egy személygépkocsit, s 
hozza haza. Mivel a sértett 
elzárkózott ez elől, két nap 
múlva fenyegető tartalmú 
üzenetet kapott a telefon-
jára: „Ne lepődjetek meg, 
ha elborul az agyam, aztán 
bevillanok! Életetek végéig 
bánni fogjátok, hogy lenyel-
tétek a pénzem. Nyomorék-
ká teszem a családodat! Bele 
fogsz bolondulni a fájdalom-
ba, amit érezni fogsz!”

Ezt követő két nap alatt 

ötször jelentkezett telefonon 
a vádlott, aki a vélt tarto-
zást erőszakosan követelte 
testvérétől: kilátásba helyez-
te, ha nem fizet, megveri, 
megöli. Hónapokkal később 
újabb üzeneteket kapott L., 
többek között ezt: „Nem is 
gondolnád, hogy milyen ke-
vés időd maradt már…!”

A sértettet a sorozatos fe-
nyegetések nem törték meg, 
hanem feljelentette testvérét.

Az Ajkai Járásbíróság a 
többszörösen visszaeső K. 
R.-t szigorúan megbüntette: 
folytatólagosan elkövetett 
önbíráskodás bűntettének 
kísérlete miatt két év nyolc 
hónap fegyházra ítélték, s 
kimondták, feltételes sza-
badságra nem bocsátható.

A döntés ellen a vádlott és 
védője fellebbezett, így a per 
a törvényszék elé kerül.

(m. a.)  
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Nyomás alatt tartották
a listavezetőt, de a gól nem jött

A Merkantil Bank Liga 23. 
fordulójában az FC Ajka lab-
darúgó csapata fogadta az 
éllovas DVTK-t vasárnap az 
Ajka Városi Sportcentrum-
ban.

Ajka, Városi Sportcentrum, 
1500 néző. Vezette: Hor-
váth Tibor (Szécsényi István, 
Máyer Gábor)

Ajka: Horváth D. – Szűcs 
Kristóf, Jagodics B. (Rabatin, 
79.), Kenderes, Csemer – Taj-
thy T., Csizmadia Z. (Don-
csecz, 79.), Sejben (Molnár M., 
70.), Berzsenyi (Vogyicska Bá-
lint, 62.), Gaál B. (Gyuris, 62.) 
– Szarka Á. Vezetőedző: Jeney 
Gyula.

DVTK: Danilovics – Csir- 
maz, Szatmári Cs., Bárdos, 
Bokros – Lőrinczy (Cseke, 
67.), Bényei Á., Koman (Ber-
tus, 59.) – Jurek (Gera D., 59.), 
Eppel, Lukács D. Vezetőedző: 
Kuznyecov Szergej.

Két jó formában lévő 
együttes várta a kezdő síp-
szót a találkozón. Az ajkai 
csapat hat meccsen nem talált 
legyőzőre, még a borsodiak 
a negyedik győzelmükre ké-
szültek. Az összecsapás első 
perceiben az Ajka volt az 
akaratosabb és beszorította a 
listavezetőt a saját kapuja elé. 
A 8. percben Sejben Viktor fe-
jelt kapura, de próbálkozását 
Danilovic könnyedén fogta. 
Alig egy perccel később Gaál 
Bálint tekerését hatástalaní-
totta fejjel az egyik diósgyőri 
védő. Továbbra is kellemetlen 
ellenfélnek bizonyult az Ajka, 
javarészt a diósgyőri térfé-

len folyt a játék. A 23. perc-
ben szabadrúgáshoz jutott a 
DVTK, Lőrinczy beadásából 
Bárdos volt eredményes fej-
jel, Horváth Dániel tehetetlen 
volt, 0-1. A 39. minutumban 
egy kipattanót tűzött kapu-
ra a hazaiak középpályása 
Sejben, de csúnyán elszállt 
a lövése. Félidei fordulást 
követően kicsit nehezebben 
jöttek játékba a felek. Az 53. 
percben Szűcs életerős lövését 
ütötte szögletre Danilovic. A 
60. percben Csizmadia ugrat-
ta ki remek ütemben Szarkát, 
azonban a támadó centikkel 
lőtt kapu mellé. Alig öt perc-
cel később az ajkaiak téli szer-
zeménye Gyuris veszélyez-
tetett. A hajrában Horváth 

Dánielt mozgatta meg Gera 
Dániel, de a hálóőr résen volt. 
A 89. percben Csemert buk-
tatták a tizenhatoson belül, 
de a játékvezető sípja néma 
maradt. FC Ajka – DVTK 0-1.

Jeney Gyula: – Talán furcsa 
ezt hallani, de engem nem 
érdekel az eredmény. Sokkal 
jobb ilyen játékkal kikapni, 
mint gyengén futballozva 
nyerni. Óriási fölényben ját-
szottunk, ugyanúgy lefociz-
tuk a Diósgyőrt, mint az 
MTK-t, de pontosan ez egy 
nagy csapat ismérve, hogy ha 
csak háromszor is lépi át a fe-
lezővonalat, akkor is betalál. 
Ha a tizenhatoson belüli já-
tékban fejlődni tudunk, akkor 
majd az ilyen meccseket is ké-

pesek leszünk megnyerni, de 
az biztos, hogy erre a mérkő-
zésre lehet alapozni.

Kuznyecov Szergej: – Ami-
kor elemeztük az Ajka játé-
kát, láttam, hogy harcolnak, 
csúsznak-másznak a játéko-
saik, és így nem lesz könnyű 
dolgunk, de azt nem hittem, 
hogy ennyire kemény ös�-
szecsapás vár ránk. Nagyon 
fontos, hogy egy ilyen hosszú 
bajnokság során, amikor ilyen 
nehéz mérkőzéseken lépünk 
pályára, ne kapjunk gólt, és 
valahogy begyűjtsük a három 
pontot. A csapat helytállt ezen 
a találkozón, de azért remé-
lem, legközelebb majd jobban 
játszunk.

BD  

Gaál látványos megmozdulása sem segített� (Fotó: Gyarmati)

Lelkesen játszott,
de vereséget szenvedett

a KK Ajka
A férfi kézilabda NB I/B 17. fordulójában a KK Ajka együt-
tese a Békési FKC-t fogadta. Két gyors góllal indított a 
vendég együttes, de az első tíz percben folyamatosan 
tudta tartani a lépést Tréki Tamás csapata. A 18. percben 
7-9 volt látható az eredményjelzőn. Az első játékrész utol-
só perceiben elkapta a fonalat a Békés, és magabiztos 
előnyt harcolt ki a szünetre (13-18). A második félidőben 
is a vendégek akarata érvényesült jobban, és tartották 
több gólos előnyüket. A játékrész felében több hibát is 
vétettek a békésiek, melynek következtében felzárkózott 
a házigazda egy találatra (24-25). A viharsarkiak a hajrá-
ban magasabb fokozatra kapcsoltak, és végül behúzták a 
mérkőzést a hősiesen küzdő ajkaiak ellen. KK Ajka – Bé-
kesi FKC 29-33 (13-18)
Az ajkaiak részéről Tóth Patrik 8, Gyene Norbert pedig 7 
gólt szerzett. A következő fordulóban Tréki Tamás tanít-
ványai a 10. helyen álló Ózdot fogadják a Városi Sport-
centrumban.

BD  

Örültünk is,
bánkódtunk is a hétvégén
 Mihályfi Gábor
beszámolója

Szombaton, egy elhalasztott 
mérkőzést pótoltunk a szu-
perligában, Dunaharaszti-
ban. A középmezőnyhöz tar-
tozó csapat elleni győzelem 
mértékével elégedettek le-
hettünk.
Dunaharaszti - Sentimento 
Ajka BSK I. 4:8
Győztek: Ivic, Prohászka, 
Korpa, Varga, Egresi
Vasárnap a Kosárcsarnok 
adott otthont mindhárom 
csapatunknak. Az ideális kö-
rülmények most is adottak 
voltak, csak jól kellett ját-
szani!
Szuperliga: a várhatóan ki-
eső Dr. Hetényi Géza SK gár-
dáját a sokkal jobb erőkből 
álló ajkaiak imponáló fö-
lénnyel verték, nagy lépést 
téve a tavalyi jó eredmény 
megismétlése felé.
Sentimento Ajka BSK I. - Dr 
Hetényi Géza SK 11:1
Győztek: Pechac, Bánusz, 
Ivic, Bauer, Prohászka, Kor-
pa, Pásti Á., Varga, Gaál Zs., 
Egresi. 
Jelenleg a második helyen 
tanyázik a csapat.
NB I.: Az utolsó pillanatban 
is változtatni kellett az ös�-
szeállításon, így jópáran 
másik színre készülve egy 
erősebb ellenféllel találták 
szembe magukat.
A csoport második helye-
zettje kellemetlen győzel-

met aratott a kissé enervált 
ajkaiak ellen.
Sentimento Ajka BSK II. - 
Zalaegerszegi Csuti-Hydro-
comp SK 4,5:7,5
Csak döntetlenekre futotta! 
(Meg vereségekre.)
A tíz csapatos mezőnyben a 
hatodik a gárda, de a kieső 
helyen állóval azonos pont-
számmal!!! Bele kell húz-
nunk!
NB III.: Sok hiányzóval, de 
látványos győzelmeket ara-
tó „beugrókkal”, ebben az 
összeállításban nem esé-
lyesként, döntetlent játszot-
tunk a Veszprémmel.
Sentimento Ajka BSK III. - 
Ezüst Huszár Veszprém 6:6
Győztek: Gaál S., Pásti Zs., 
Jávor, Halászi P.
Az már látszik, hogy a har-
madik csapatunkat nem kell 
félteni a kieséstől, bár még 
nehéz meccsek vannak hát-
ra!
Egy hete a megyei csapa-
tunk a negyedik mérkőzését 
játszotta. Az újabb győze-
lemmel a végső siker sem 
tűnik elérhetetlennek. Je-
lenleg elsők vagyunk a ta-
bellán.
Kelet-Balatoni SE - Sen-
timento Ajka BSK IV. 4,5:7,5
Győztek: Pásti Á., Vass V., 
Pásti Zs., Halászi P., Simon I., 
Halászi I., Máté M.

Minden szónak súlya volt
a Tósokberéndi Közösségi Házban
 Hátsó traktus címmel, első alkalommal láthattak 

színházi előadást a Tósokberéndi Közösségi Házban 
február 7-én este, a pápai S. K. Társulat előadásában. 
Az Anne Frank naplójának részleteiből összeállított mo-
nodráma szereplője Reményi Réka felnőtt színészeket 
megszégyenítő őszinteséggel, és felkészültséggel vitte 
színpadra a II. világháború ideje alatt a náci Németor-
szágból Hollandiába menekülő és ott bujkáló kamasz-
lány gondolatait.

Bár Anne Frank naplóját so-
kan és sokféleképpen feldolgoz-
ták már, amitől mégis különle-
ges és szívet tépő volt ez az előa-
dás, hogy a pápai diáklány épp 
úgy 14 éves, mint maga a napló 
írója volt. A közönség sorai-
ban ülő nézők úgy érezhették, 
mintha visszarepültek volna az 
időben és épp most lépett vol-
na eléjük maga Anne, aki 1942. 
június 12-én, a tizenharmadik 
születésnapjára kapta a naplót. 
Attól kezdve 1944. augusztus 
1-ig minden nap levélszerűen írt 
bele képzeletbeli barátnőjének 
Kittynek. Mivel írásának kö-
szönhetően nyomon követhető 
a megszállt Amszterdamban élő 
zsidók és nem zsidók élete, így 
ez a napló egy korrajz is egyben, 
azon túl, hogy milyen erős gon-

dolatokat, üzeneteket hordoz 
magában. A háború borzalmai, 
a halál közelsége, a bujkálás, a 
rejtőzködő élet minden fájdal-
ma és keserűsége. És persze a 
kamaszok vívódásai, minden jó 
és rossz tulajdonságai is megje-
lentek a közel 40 perces darab-
ban.

Réka számára az előadás 
érzelmileg nagyon megterhe-
lő. Mint mondta, szerencsére 
nincsenek saját tapasztalatai a 
háborúval kapcsolatban, a fiata-
lokat érintő témák, a szülőkkel 
való konfliktusok, a meg nem 
értettség, vagy épp a szerelem 
kapcsán viszont nagyszerűen 
bele tudta vinni saját egyéni-
ségét az előadásba. Mindössze 
két hónap alatt tanulta meg a 
szöveget és a színpadra állítás-

nál számos ötlettel állt elő, amit 
a rendezővel, Szabó Szilárddal 
közösen átbeszéltek, és valósí-
tottak meg.

A darab sokszor szomorú és 
kétségbeesett jelenetei próbára 
teszik a fiatal törékeny lányt, aki 
bizony az előadás végére inkább 
érzelmileg fárad el. Nem cso-
da, hiszen minden szónak, ami 
elhangzott, súlya van, hangsú-
lyozta ki a fiatal színésztehetség.

Az előadás a 2022 októberé-
ben megrendezett Komlói Szín-
házi Találkozón Arany minő-
sítést nyert, Réka pedig a zsűri 
színészi különdíját, valamint 
a székesfehérvári Paál István 

Fesztiválon a Legígéretesebb kez-
dő előadó díját vehette át.

Anne Frank naplója örök 
érvényű olvasmány. Egyaránt 
szól az övéihez hasonló gon-
dokkal küszködő fiatalokhoz, 
az idősebbekhez, akik szeret-
nék jobban megérteni őket, és 
szól mindazokhoz, akik tudni 
akarják, mi történt a Prinseng-
racht 263. hátsó traktusában. 
Mai ésszel szinte felfoghatatlan, 
mennyire le tudott aljasodni ak-
kor az ember. Éppen ezért fon-
tos, hogy ne feledjük Arany Já-
nos szavait: „Ember lenni min-
dég, minden körülményben!”

NéNo  

Egy kép a különleges hangulatú előadásról� (Fotó: a szerző)

Nagyalásony Község Önkormányzata
árverésen történő értékesítésre meghirdeti

a tulajdonában lévő,
jelenleg „VEGYESBOLTKÉNT” üzemelő ingatlanát.

Az árveréssel kapcsolatos bővebb információk
a www.nagyalasony.hu oldalon elérhetők,

illetve tájékoztatást lehet kérni
Csöngei Gábor polgármestertől

a 0630/ 259 0226 telefonszámon.
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Lapszél

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

február
16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

17-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2. Tel.: 312-957

18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

19-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

22-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2. Tel.: 312-957

23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

24-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

26-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ

APRÓHIRDETÉS
» �Fiatal diplomás házaspár életjáradéki szerződést kötne idős hölggyel 

vagy úrral. Tel.: 06-30/965-0495
» �Otthoni munka! Termék összeállítások, csomagolások, egyebek elérhe-

tőségei. Érd: audiopress.mozellosite.com (ügyfélszolg: 06204963980) 
Audiopress Hungary Bt.

Menyegző
Házasságot kötöttek Aj-
kán: Farkas Dávid Péter 
és Nagy Melitta Szilvia 
2023. 02. 09-én.

Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárát: Mo-
hos Róbert és Horváth 
Nikoletta 2023. 01. 25-én 
született kislányát Lé-
nát.

Kiszebáb égetés
farsang farkán
Farsangi délutánt tart a 
Csikólegelő Baráti Kör és 
a nyugdíjas klub febru-
ár 18-án délután 3 órá-
tól a klubhelyiségben. 
A kiszebáb égetés mel-

lett zene és tánc várja a 
farsangolókat. Belépés 
jelmezben és egy tálca 
süteménnyel.

A Harry Potterből
versenyeznek
Hatodik helyen végeztek 
és az országos döntőbe 
jutottak a Harry Potter 
levelezős versenyen a 
Fekete István – Vörös-
marty Mihály Általános 
Iskola és Gimnázium 5.b 
osztályos diákjai. Jaga-
dits Eszter, Katona Esz-
ter és Kőműves Anna 
110 csapat közül érte el 
a kiváló eredményt. Fel-
készítő tanáruk Polgár 
Judit volt.

A vakond az év emlőse
 A hermelin és a törpeegér után idén, 2023-ban az 

Év emlőse címét a vakond kapta.
A Vadonleső Program, amelyet az Agrárminisztérium 

és a Herman Ottó Intézet Nonprofit Kft. működtet a 
Magyar Természettudományi Múzeum közreműködé-
sével minden évben megválasztja az év emlősét. Így 
esett a választás erre a védett, de hasznos állatra. 
Még ha sokunk nem is kedveli a sajátos „kertszépíté-
si” szokásai miatt.

A Vadonleső Program 
Magyarország egyik legel-
ső, úgynevezett közösségi 
adatgyűjtő (Citizen Scien-
ce) programja, ami 2019 óta 
működik. Önkéntesek be-
vonásával, gyűjti a védett 
növény és állatfajok elterje-
dését. A programhoz bárki 
csatlakozhat, akit érdekel a 
természetfigyelés és okoste-
lefonnal, vagy számítógépes 
internet eléréssel rendelke-
zik.

A vakondok általában 12-
16 cm hosszú testtel és rövid, 
sűrű feketés-barna szőrzettel 
rendelkeznek. A szőrzetük 
olyan sűrű, hogy még a bő-
rük sem látszik ki alóla. Az 
orruk rövid és kerek, a fülük 
apró és a szőrzetbe rejtett. 
Ásásra erős, karmokkal ellá-
tott, lapát alalkú mellső vég-
tagjaikat használják.

Az első lábak erősek és la-
pátszerűek, míg a hátsók ki-
sebbek és vékonyabbak. Éle-
tük jelentős részét a föld alatt 
töltik, így csak nagyon rit-
kán találkozhatunk velünk. 
Jelenlétüket inkább csak a 
túrásaik miatt észleljük. A 
vakondot megölni nem sza-
bad, hiszen 1901-óta védett 
állatnak számít.

Bizonyára mindenkinek 
ismerős, amikor este elége-
detten néz végig a gyönyörű 
kertjén vagy a frissen nyírt 
pázsitján, és a látvány reg-

gelre a múlté, mert az éjsza-
ka során elképzelhetetlenül 
sok vakondtúrás képződött. 
Ez azért van mert a vakon-
dok általában az éjszakai 
órákban aktívak és mivel 
a fő táplálékukat képezik 
a földigiliszták, rovarok és 
más apró állatok ezért igen-
csak bejárják a területü(n)
ket eleség után kutatva. Bár-
mennyire is bosszantó ez a 
tevékenységük a kertészek 

számára, fontos megjegyez-
ni, hogy az általuk ásott 
alagutak hozzájárulhatnak 
a talaj oxigénellátásához és 
javíthatják a vízelvezetést is. 
Így fontos szerepet játsza-
nak a talaj ökológiájában, 
és hozzájárulnak a talaj mi-
nőségének javításához is. De 
azt is be kell látnunk, hogy 
a jótétemények mellett azért 
problémákat is okoz, hiszen 
míg vadászik a kártevők-
re és hosszú alagutakat ás a 
kertünk alatt, addig sajnos 
a tevékenységével rongálja a 
kultúrnövények gyökerét is.

A vakondok elleni véde-
kezési módszerek közé tar-
tozik a vakondháló, ami 
egy speciális, szúnyoghálós 
anyag, és megakadályozza 

a vakondok ásását. Emellett 
léteznek olyan készítmények 
is, amelyek illatukkal elri-
asztják a föld alatt élő állat-
kákat. A legtöbb esetben vi-
szont a legjobb megoldást az 
jelentheti, ha megpróbálunk 
a természettel és egyben a 
vakondokkal együtt élni. 
Életteret adunk nekik, meg-
osztva kertünket ezekkel a 
kis élőlényekkel. Ezzel is el-
fogadva, szerepüket az öko-
szisztémában. A vakondok 
fontos szerepet játszanak a 
talaj és a környezet egészsé-
gének megőrzésében, ezért 
fontos, hogy megpróbáljuk 
minimalizálni a velük való 
konfliktusokat.

F. P. T.   

Részben kellemetlen, de inkább hasznos a vakond tevékenysége� (Fotó: Futó)

A szerzetes Krisztus szava, tette a mai korban
 II. Szent János Pál Pápa 1997-ben nyilvánította feb-

ruár másodikát, Gyertyaszentelő Boldogasszony ünne-
pét a Megszentelt Élet Világnapjává. Ehhez kapcsoló-
dóan tartott előadás Dr. Balog Márta a Nyolc Boldogság 
Közösség szerzetesnővére, a Veszprémi Érseki Főiskola 
docense a Szent István Király Római Katolikus Általános 
Iskola hetedik és nyolcadik osztályos diákjai számára az 
intézmény kápolnájában február 8-án.

A világnappal kapcsolat-
ban Márta nővér számára a 
legfontosabb gondolat, hogy 
az egyház időt szán arra, 
hogy megünnepelje a meg-
szentelt életet. Ezen a na-
pon az egyház kifejezi meg-
becsülését azok iránt, akik 
Krisztus szorosabb követését 
választották. Hiszen a meg-
szentelt élet nem az egyház 
hierarchiájához, hanem az 
élet szentségéhez tartozik. 
Mindig nagy öröm és büsz-
keség, hogy imájával, a lé-
tével, az Egyház szentségét 
építheti, gazdagíthatja, fo-
galmazott az előadó.

Életéről, munkájáról a fi-
ataloknak elmondta, bár 
tizenhat évesen érezte elő-
ször Isten hívását, de na-
gyon megijedt és mindent 
elkövetett azért, hogy ne le-
gyen szerzetes. Az életét úgy 
képzelte el, mint a lányok 
általában, feleségként, anya-
ként fogja majd megtalálni a 
boldogságot. Huszonévesen 

egy hétvégi lelkigyakorlatra 
érkezett a Nyolc Boldogság 
Közösségbe, Homokkomá-
romba. Ott és akkor megé-
rezte, ez lesz majd az az út, 
amelyen a boldogságot és a 
teljességet megélheti. Egy év 
múlva belépett a közösségbe, 
majd 2005-ben a szerzetesi 
rendek évszázados hagyo-
mányait követve tett Örökfo-
gadalmat.

A három evangéliumi ta-
nács, amelyekre a megszen-
telt életűek fogadalmat tesz-
nek, a szegénység, a tisztaság 
és az engedelmesség, melyek 
a teljes Krisztushoz tartozást 
fejezik ki.

Márta nővérnek gyógy-
tornász és gyógypedagógus 
diplomája van és teológiát 
is végzett. Elöljárói kérésére 
Rómában egyházjogból dok-
torált.

Szerzetesként számos fela-
dat várt rá szerte a világban. 
Belgiumban, Franciaország-
ban, Olaszországban élt az 

elmúlt évek alatt. Nyolc éve ő 
a közösségük Afrikai provin-
cia elöljárója, így az év felét 
Afrikában tölti.

Az előadás részeként Már-
ta nővér bemutatta a Nyolc 
Boldogság Közösséget, ami 
egy nagy nemzetközi közös-
ség. Öt földrészen, mintegy 
ötvenegy alapításban van-
nak jelen. Alapító karizmá-
juk nem kötődik egy konkrét 
tevékenységhez, hanem min-
dig arra válaszolnak, ami 
a legnagyobb szegénysége 
annak az országnak, annak 
az egyházmegyének, ahova 
hívják őket. Van, ahol kór-
házat működtetnek, árvahá-
zat értelmi fogyatékosoknak, 

katolikus rádiót, vagy épp 
lelkigyakorlatos házat.

Az előadásból kiderült, 
hogy Afrikában sok esetben 
életveszély, számos megpró-
báltatás az, amit át kell élni-
ük Isten szolgáinak. A renge-
teg nehézség ellenére a nővér 
számára a legfontosabb fela-
dat: mindig nyitottnak lenni 
arra, amire az ima által kéri 
őt az Isten.

A diákok az iskola kápol-
nájában érdeklődve hall-
gatták Márta nővért és több 
komoly témát érintő kérdést 
is feltettek az előadónak, aki 
remek humorral és őszinte 
nyíltsággal válaszolt.

NéNo 

Balog Márta nővér megtalálta a boldogságot
� (Fotó: a szerző)

Háziorvosi ügyelet
Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-
104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a hely-
színen csengetéssel kell jelezni az érkezést! A váróte-
remben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 
2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor 
szájmaszk használata kötelező!

Az Ajkai Szó újság
terjesztése

Tisztelt Olvasónk!
Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, 
azonnal írjon e-mail-t a terjesztesipanasz@gmail.com 
címre, vagy hívja a 06/30-9930-364-es telefonszámot, 
hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Lékó Sándor
ASz főszerkesztő


